

# EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

## Diario Católico de Noticias

Madrid

### Situación estable

En la hora presente no es muy tranquilizadora, que digamos, la situación política en breve número de Estados de España.

En Francia, luego de haberse cifrado tantas esperanzas en los talentos del señor Callianx, que en el sentimentalismo popular pasó, en un período de pocos meses, de la condición de reo de esa patria a salvador de la misma desde el ministerio de Hacienda, parece inminente la caída de aquél, y muy difícil que nos arrastre a todo el Gobierno, el cual bordea un verdadero abismo financiero.

En Inglaterra no es tan fuerte hoy, como otras veces, la unión de los conservadores, ni tan radicales los criterios respecto de los problemas de Gobierno pendientes. En el Mosaíl juegan con el petróleo, que es cosa semejante a jugar con fuego.

Las últimas noticias, aunque es cierto que no están confirmadas, presentan al Presidente de la República portuguesa como muy inclinado a abandonar el cargo, porque su salud está quebrantada y su espíritu no resiste ya el peso de las ambiciones de los partidos republicanos.

Del Gobierno alemán se separan los ministros nacionalistas, con lo cual ha de ser precaria la situación de aquél en el Reichstag, que debe aprobar en breve los acuerdos de la Conferencia de Locarno. Para que salgan adelante los compromisos aceptados por Luther y Stresemann será menester que eche todo el peso de su autoridad en el plató de la balanza legislativa el mariscal Hindenburg.

Y en Italia, no obstante los talentos extraordinarios, las grandes aptitudes y la voluntad férrea de Mussolini, obviamente que en el régimen allí imperante se producen algunos sacudimientos, y a poder de las campañas de propagación e impugnación de la Prensa, se perciben claramente en aquél algunas grietas, como se perciben las de una pared o un muro tras de las cuales hay un foco de luz.

Y no habemos de Grecia, que padeció una dictadura sin ideales, con meras finalidades personalistas; de Rumanía, amezazada dentro y fuera de sus límites fronterizos; de Bulgaria, donde están los odios políticos y sociales más vivaces que nunca, y, en general, de todos los Estados que surgieron, o que se hicieron surgir, después de la guerra, para que consolidaran más fácilmente, o menos difícilmente, su posición los vencedores.

Tendrán que convenir, aun los espíritus más refractarios a la verdad, en que España constituye una excepción esplendorosa: hace más de dos años que no se sabe lo que es una crisis; hace más de dos años que está resuelto el que aquí tenemos por problema de imposible resolución: el de la estabilidad política; hace dos años que los intereses públicos están gestionados por las mismas personas, y que la administración general se halla libre de lo que eran y representaban antes aquellos cambios frequentísimos, tan perturbadores y duros para la Hacienda; hace dos años que, sin embargo de las graves dificultades—consecuencias, algunas, de premisas sentadas por situaciones con las que no tiene, ni quiere tener, enemigo de ningún género el Directorio—, todo obtiene solución pacífica, y si no a gusto de todos—porque ello no es posible, si sería buena señal que las resoluciones gubernamentales no causaran el enojo de ciertas gentes—, a satisfacción del mayor número de los ebanos que rezan, trabajan, producen y pagan.

Es posible que se diga que todo esto ocurre porque las tribunas están desiertas y las plumas atadas. Es posible que se diga que todo ello es resultado de un régimen de silencio. Si eso se dijese no se afirmaría cosa que, en absoluto fuera verdad, por cuanto esta dictadura, tan humana y tan humanizada, ha tenido bravas revoluciones y dado facilidades para la expresión del pensamiento en el orden de las doctrinas y de las aspiraciones, como no las dieron nunca en varias de las circunstancias de excepción y de anormalidad que precedieron a la que prevalece; más, si resultase que se goberna condicionando la libertad, y el pueblo, ganso de gobierno, es decir, de ley, de justicia, de orden, de pacifical administrativa, se enterase, posible es que la parte de aquél, no dada a la estrechez, y ya poco fácil a la zozobra personal y profesional, se incline por que fueran elevados a la categoría de norma los procedimientos de excepción que se usan por todos los Gobiernos, para salvar las naciones y los Estados de los tristes díbulos en que los colocaen.

### El Mensajero del Corazón de Jesús

Revista religiosa mensual  
Suscripción 7 pesetas al año  
Apartado, 78.—BILBAO

que hacen sus siembras, para preparar sus recolecciones, al sacriste de la normalidad constitucional.

Porque, naturalmente, que, en teoría ningún régimen dictatorial es defendible, ya que, en poco o en mucho, siempre hay en él, forzadamente ha de perpetrarse por él, una cierta absorción de las facultades que corresponden al individuo ó las personas y entidades jurídicas; es decir, una suerte de absolutismo que, en el orden de la doctrina, hay que desaprobjar; pero es mal, si circunstancialmente no resulta, se bien, como el mal del aparato ortopédico que dificulta ó impide la libertad de movimientos, es, á la postre, se bien, para que se reduzcan las fracturas y los desplazamientos; ese mal, decimos, es menor, incomparablemente menor, que el del desgobierno, porque en el fondo de éste si que actúan los más execrables despotismos y los más abominables absolutismos; porque el desgobierno es contra ley, y es arbitrariedad, y es inmoralidad, y es ineptitud, y muchas veces iniquidad; y es relajación ó anulación de todos los órganos de preservación, conservación y defensa de la sociedad; y cuando se llega á tales estados, el Poder que quiere librarse del encilecimiento, y ejercitarse en bien del pueblo, tiene que si-  
taurarse en un plazo y adoptar una actitud que le permitan reforzar y abatir todos los poderes que tiranizaban al pueblo, y esa es la finalidad que cumple en España este especialísima dictadura, merced á la cual aparece fuerte y estable nuestra nación, cuando tantas son objeto de intensos sacudimientos sociales y de graves crisis políticas.

Miguel Peñafiel.

### Hablando con el Gobernador

El Gobernador civil señor Cabello Lá-  
piedra recibió hoy á los periodistas á la hora de costumbre.

Nos dijo que le había visitado el presidente de la Asociación de Ganaderos de Córdoba, para hablarle de asuntos relacionados con las carnes.

El señor Cabello, que se preocupa vivamente de este problema, conferenció extensamente con el señor Acién acerca de la carentia de reses, para evitar la elevación de precios y que quede abasto en el mercado.

E presidente de la Asociación ofreció al gobernador que en la próxima semana no se alterará el precio de la carne y que se establecerá una fórmula para no crear conflictos.

Trasnochó nos dijo el señor Cabello que celebrándose el día 31 la Fiesta del Año Nuevo en toda España se había dirigido al señor gerente de la Caja de Ahorros de esta capital para ponerse de acuerdo respecto á la celebración de la misma, pero que hasta el día no había obtenido contestación de dicho señor, que se encuentra ausente.

El Gobernador terminó su entrevista despidiéndose amablemente de los reporteros.

### Concurso gratuito organizado por la Sociedad Nestlé

Por cada 20 etiquetas blancas de la que contiene LA LECHEIRA o 5 de harina lacteada NESTLÉ de las que van inmediatamente pegadas a los botes, se entregará una receta culinaria.

Veinticinco recetas dan derecho a un bono numerado con tres cifras y 1.000 pesos forman una serie.

Se otorgará una máquina SINGER para coser, modelo núm. 101, de 1.115 pesetas al bono cuya cifra TRES CIFRAS sea igual a las tres últimas del primer premio de la Lotería Nacional correspondiente al último sorteo de Marzo próximo; otras nueve máquinas SINGER, modelo 15K28, de 360 pesetas a los nueve bonos cuya DOS ULTIMAS CIFRAS correspondan a las del mencionado premio, y noventa relojes de pulsera de 85 pesetas a los noventa bonos cuya ULTIMA CIFRA sea la misma que la del premio dicho.

Las etiquetas remitidas como impresos a la SOCIEDAD NESTLÉ, Gran Vía Layetana 41, Barcelona.

F. GUIJO Dentista  
Calle Guadalupe, 11. Madrid

### Instrucción Pública

S. ha posesionado del cargo de maestro en propiedad de Conquistador D. Gaspar Sobrino Vastante, cesando el interino don José Antonio Martínez Cañadas.

Dña Encarnación Gutiérrez Mañoz, maestra de Las Pinedas, envía instancia solicitando su jubilación.

Han sido nombrados maestros con el carácter de interinos: D. Pedro Parejas Morales, para la escuela de Aguilar, núm. 8; D. Concepción Rodríguez de la Coba, para Fernández Núñez, núm. 2; dña Concepción Lara Santiago, para auxiliares de Priego y D. Pilar Carrera Morados, para Fernández Núñez, núm. 8.

En la propuesta de destinos últimas figura dña Dolores Pérez de Gracia y Mesa, de la escuela de Coroada (Puentebujones), a Pef. flvr.

Se dice que en la semana próxima aparecerá el nombramiento de Tribunales para las oposiciones. A la vez, o poco después, se plantea dictar la Real orden revolviendo y rectificando errores cometidos en las listas. Se ha de dar plazo para las recorsas de los jueces y si viene a ganar, que es de esperar—pues siempre las hay, fundadas o no—hay que resolver.

Llevando las cosas con mucha celeridad, y sin retrasos, podrá todo esto hacerse resuelto para mediados del mes que viene. Si así fuera, los ejercicios serían convocados en seguida, para el 20, por ejemplo, de Noviembre. Ya se ha dicho que comenzarán el día 15; pero como pueden dedicar nuestros lectores, padres o tíos, algún mayor retraso, y nosotros así lo creemos y esperamos.

### De Villaralto

NOVENA

Se ha celebrado con toda solemnidad, en la parroquia de San Pedro, de esta villa, la novena que anualmente dedica su Hermandad al Sagrado Corazón de Jesús.

En el altar y entre profusión de laces y flores, aparecía la imagen del Redentor. A los actos del culto concorrían numerosos fieles, cantando un coro de señoritas, de las que se destacaba por su dulce, grata y armoniosa voz, la señorita Sacramiento Torrico Gómez.

El último día, y una vez terminados los cultos, salió procesionalmente la Imagen sobre andas, que eran llevadas por distinguidas señoritas, recorriendo las principales calles, en las que lucían altas luces iluminadas, cantándose en el trayecto coplas alusivas al Sagrado Corazón, al que constantemente fueron dando viandas, asistiendo al acto las autoridades y todo el pueblo, como testimonio de adhesión al culto doméstico por su culto parroco don Manuel B. B. Molero.

LETRES DE LUTO

El día 26 de los corrientes, y á los 64 años de edad, ha dejado de existir en esta población, nuestro querido amigo don Laureano Leal Ramírez, padre del virtuoso sacerdote y condutor de esta parroquia de San Pedro, don Antonio Leal Ramírez.

Al acto del sepelio, que constituyó una sentida manifestación de dolor, por las dotes que adornaban al fallecido, modo de padres, asistieron todas las personas significativas y numerosísimos amigos del difunto.

El clero acompañante lo constituyeron don Joaquín Cañadilla Ramírez, cura párroco de San Juan de Huertas del Duque; R. P. Angel Montaña, Prior de los Padres Carmelitas de dicho pueblo; Fray Angélico, corista del convento de dichos Padres Carmelitas; don Antonio Fernández Caballero, cura párroco de Fuentelapeña la Lancha; don Juan Herrero Ruiz, ideólogo de Alcaracejos, y don Miguel Linares Moreno, presbítero de El Viso.

El fallecido era conocido por los familiares y amigos del fallecido, del que ponían en cuenta ciertas que fueron llevadas por don Francisco López Toril, alcalde; don Antoni Varela Medina, comandante del puesto; don Joaquín Cordero Jiménez, secretario del Juzgado, y don Francisco Tena Torrico, secretario del Ayuntamiento.

Deseamos en paz nuestro apreciable amigo y á su vida e hijos le enviamos las muestras de nuestro más sincero dolor, por tan irreparable pérdida.—Correspondiente.

LA PERLA  
Gra. Compañía, Pastelería y Café  
Teléfono núm. 43 y 5  
Bazar: Café Gra. Capitán; Café Andaluz, Gra. Capitán.—Bollos de billar en todos los establecimientos.

### Crónica Social Agraria

#### Porqué no se han hecho préstamos

El Gobierno del Directorio con rectísima intención y con muy buen acuerdo, publicó en la «Gaceta» de 7 de Julio último un importante Real Decreto del día anterior, por el cual se destinaban cincuenta millones de pesetas para préstamos sobre trigos a los modestos agricultores, con aplicación a la actual cosecha, y con objeto—son palabras de la ley—de establecer el mercado nacional de trigos, evitando la especulación sobre los mismos, y para facilitar su conservación por los agricultores hasta la venta en condiciones normales.

Esta disposición del Directorio respondía a una verdadera realidad y a una necesidad de la agricultura española, porque aún á esto hay que agregar que la Subsidiaria del Banco de España exige que el prestatario cobre personalmente su préstamo, con lo cual los gastos de viaje y el impuesto de timbre del préstamo ascienden á respectable cantidad que aumenta según la distancia y los medios de comunicación que existen entre los pueblos y la capital de provincia.

Hemos visto casos en que se exigen a los prestatarios mayores requisitos, todavía y en que después de todos los requisitos no se ha concedido el préstamo.

Es excusado decir que de todos estos requisitos no dice una palabra el R. D. de 6 Julio último.

A quien ha suscripto con este motivo malévolas intenciones en las que nosotros no creemos. Estamos convencidos de que se trata únicamente del poder de la raza y la burguesía, y como el Directorio es ajeno á ello y da lo supuestamente la primera víctima, pues se malograra de este modo sus rectísimas intenciones, aprovecharemos la ocasión para darselo á conocer.

### Al pie de la torre Eiffel

Grande, sí, colosal, pero ¿a qué aspira? ¿Qué pensamiento presidía su hechura? ¿Es amenza a la celeste altura, ó en la bóveda, azul punto de mira?

Para la multitud que en toro gira, es símbolo de ciencia ó locura?

¿A veremos hacer en noche oscura

ó hacia a las nubes infiernarse en ira?

No sé; mas pienso que si hallara en su

en la llanura solitaria escudo

ese mitad falso y mitad feria,

vista en él, de las artes sin gravedad,

el gigante y magnífico esqueleto

del dios de nuestro siglo: la material.

Manuel del Palacio.

### Excursión escolar

Como anunciamos ayer llegó á esta capital la excursión escolar organizada por la maestra doña Isabel García Quintana, y para la que concedió una subvención el Ayuntamiento de Villanueva de Córdoba.

En la estación eran esperadas por el teniente alcalde señor Barbado, la inspectora de primera enseñanza señora Hernández, señora del Riego, maestra de la graduada, y el inspector señor Priego López.

Ayer visitaron la Catedral y la Huerta de los Arcos.

Esta mañana han visitado el Museo provincial, la escuela graduada de maestros, la Electro Mecánica y Medina Azahara.

Mañana continuará visitando otros monumentos y centros de enseñanza y el domingo regresará á su pueblo.

Las excursionistas y la profesora señora García Quintana, se muestran muy satisfechas á las autoridades y al maestro, por las atenciones que con las mismas tienen.

En la Iglesia parroquial de San Juan

Surgió en los momentos actuales, un movimiento cristiano, piadoso y altamente consolador y edificante, que es el poderoso lazo, atrajo al pueblo fiel, a través de su extensión, en una grandísima red de comunión que existe entre los pueblos y la capital de provincia.

Aparece en el cielo parliso de la Iglesia, brillante y fulgurante aurora, que anuncia un bello amanecer, un día claro y diáfano, precursor de gracias y prosperidades.

La acción benéfica y saludable de la Iglesia, brota, como manantial inagotable, y con sus fuentes y cristalinas aguas, fecundando los secos y áridos corazones.

Hijos de la Iglesia Católica, profesor una verdadera y terna devoción á nuestra Madre: decía, el apóstolísimo Padre Favre, que la devoción á la Iglesia, es la devoción misma de Dios, su manera favorita de amar á los hombres.

Siguen estas ideas, al contemplar el fervor y entusiasmo religioso, simpático y atractivo de la época actual, radiando culto y místico homenaje de amor y veneración, a los más privilegiados varones escogidos por Dios, para manifestar por su intercesión las gracias y singularísimos favores y los innumerables beneficios que prodiga á la humanidad de dios.

Jesucristo, para su obra santificadora, escogió hombres humildes, pobres miserables y los infundidos sobre todo, para que esparciesen por la redondez de la tierra la luz y bondad de su celestial doctrina.

Uno de estos hombres prodigiosos fue, su discípulo amado, el insignie, el portentoso San Judas Tadeo, a quien el pueblo fiel y creyente adora con predilección y ternura.

La Tradición, esa leyenda popular, que se transmite de generación en generación, de tiempo en tiempo, y que es el mismo pueblo dicta con caracteres indelebles, nos enseña, que en la antigua Iglesia de la Trinidad se ha venerado á una bellísima y artística imagen del Apóstol San Judas, á la que acuden a postrarlos a los pies de su altar militares de devotos á imponer la protección del Santo.

Para fomentar, propagar y robustecer este espíritu de

A las ocho y media, tuvo lugar la misa de comunión, durante la cual se cantaron preciosos motetes, y en la que recibieron el Pan Eucarístico numerosos fieles.

A las diez se celebró la fiesta principal, en la que ofreció una lucida y brillante capilla de música vocal e instrumental bajo la acertada dirección del reputado maestro don Ricardo Soriano, que interpretó magistralmente la misa del maestro Giglioli, la cual fue dicha por el apreciable sacerdote don Angel Oseja Molina, nacido de los presbiterios don Víctor Martínez y don Cándido González.

Durante el ofertorio se ejecutó el *Piedad Señor de Stradella*, estando la parte vocal a cargo del alumno del nuestro Conservatorio oficial, don Rafael Reyes, que lució sus extraordinarias facultades.

El panegírico a cargo del R. P. Antoni Fernández, Superior de los Hijos del Corazón de María, de la residencia de San Pablo, fue rotundísimo; el virtuoso misionero con facilidad aclaró la abundancia de doctrinas, desarrolló con eloquencia las excelencias, vida y hechos portentosos realizados por San Judas, en virtud del poder que recibiera de su Divino Maestro.

El orador justificó la merecida fama que ha adquirido de predicador sagrado. El selecto y numeroso auditorio salió muy satisfecho del discurso.

La solemnidad del día terminó á las doce.

Recibieron la más entusiasta felicitación los señores Condes de Colomera, por el celo y desinterés desplegados en formular y sostener el culto á San Judas Tadeo.

UN CORDOBÉS.

## GOBIERNO CIVIL

Se han expedido licencias de caza á don José Raúl Moreto, don Rafael Martínez Cruz, don Manuel Méndez Sánchez, don Rafael del Río Llana, don Díaz de López Castro, don Antonio Villegas Párraga y don Alejandro Martínez, de Córdoba; don Felipe Camacho Delgado, de Carcabay; don Juan Gutiérrez Jiménez, de Lucena; don Juan Madrid Perceval, de Priego; don Mariano Padilla Belja, de Rute, y don Antonio Madrid Graciano, de Bujalance.

Hoy han visitado al gobernador civil, el ingeniero jefe del distrito forestal señor Peñaranda; don Francisco Añoría y D. Juan Palomino, para hablarle de cuestiones sociales; el presidente de la Asociación de Ganaderos D. Francisco Amilán y el director gerente de la misma; el diputado provincial don Ángel Gómez Salas, don José de la Lastra y el nuevo jefe de la Granja Agrícola.

Don Antonio Hidalgo Laguna solía 23 pertenencias de hierro con el nombre de «Legalidad 2.º», término de Montoro.

Se ha expedido pasaporte á don José Fernández Márquez, para Francia.

Ante de la Tierra Venezolana  
**SAN JOSÉ**

Fábrica de sombreros y mantos

**LA PALMA**

Venta de todo tipo de máquinas, muebles y suministros, establecidos en todos los países y mercados europeos.

Jacinto Blanca, 1.—CORREO

## HACIENDA

Pagos para mañana:

D. Manuel Bellido, don Antonio Delgado, don José Santena, don Ramón Casas, don Ernesto Solís, don Pedro Menjíbar, don Francisco Adams, don Antonio Fernández, don Angel Boville, don Enrique Quintela, don Antonio Alarcón, don Marcelo Bernál, don Marcelo Pérez, señores Fernández y García, don Benito Grande, señor Director de la Sección del Banco Español de Crédito y Ayuntamiento de Córdoba.

## A los secretarios de Ayuntamiento

El Director de Administración en esta fecha 28 del corriente, dice al gobernador civil de esta provincia:

Siendo muchos los secretarios interiores que han solicitado formar parte del Cuerpo al amparo de las disposiciones del real decreto de 16 de Septiembre anterior, limitándose algunos á solicitar simplemente, sin documentación alguna, y la mayor parte con documentación suficiente, la Dirección general ha acordado conceder un plazo de diez días, dentro del cual los solicitantes que se hallen en los expresados casos deberán completar su documentación, en evitación de que sea desestimada su petición, para lo cual deberán tener en cuenta que son documentos indispensables los siguientes:

Certificación de nombramiento ó nombramientos de las secretarías que habían sido designadas.

Certificación que acredita la fecha del cese en cada una de ellas.

Hija de servicios visada por la Alcaldía.

Partida de bautismo, certificación del Registro de pasados y certificación de buena conducta.

## MILITARES

En cumplimiento de una orden telegráfica del Capitán general de la 2.ª región, se ha dispuesto el desplazamiento de los soldados de licencia ilimitada que estaban preparados para ir á África.

Se han presentado en el Gobierno Militar los tenientes de Artillería don Francisco Martínez Bruno, que llegó de Vitoria, y don Fabián Ríos, de Cuenca.

Ha sido destinado á la Comandancia de Artillería de Cuenca, el teniente del 4.º Regimiento don Enrique Quintela Barrios.

## Especias para las Matanzas

ABSOLUTAMENTE PURAS

PRECIOS, SIEMPRE ORDENADOS

(Puede prescindir la matanza en los almacenes todo comprador que lo desee).

**Almacen de Coloniales**

24, Avenida de Covantes, 24

Valentín García del Campo.-Córdoba

## SE ARRIENDA

Desde el 24 de Octubre próximo, un amplio local, propio para industria o comercio en la calle Duque de Hornachos, 6 y 8, (frente al kiosco de las flores), para verlo y tratar en la misma, piso principal, izquierdo.

SE VENDEN DOS JACAS

enganchadas, de az. señor forestero, para verlos y tratarlos en las cocheras de don Rafael Guerra, calle Conde del Rebledo.

## GENEROS DE PUNTO

Camisetas, Culotes, Cubrecorsets, Fajas higiénicas, Refajitos con cuerpo para niñas, Peleles y en general artículos de punto y afeados, nuestro surtido es completo y precio como nadie.

La Sevillana, Conde de Cárdenas, 24

Para vestir bien y económicoamente

## EL METRO

Telas, Gabanes, Pallas, Impermeables y todo cuanto se refiere a confecciones para Señoras, Caballeros y Niños, se están recibiendo en esta casa para las temporadas de Otoño e Invierno.

En perfumería y lencería, esta casa está acreditadísima de dar precios artículos a precios bajos.

Si le interesa comprar tejidos de cualquier clase, vea surtido y haga comparación de precios.

Pedro G. Herrero García — Córdoba

Casa Central: Marmol de Bañuelos, 2

San Agustín, número 80

Deanes, números 29 y 31

PRECIOS FIJOS — PAGOS SOBRE MERCANCIAS

## LOS ALMACENES DE NOVEDADES

# MADRID-PARIS

tienen el honor de informar a su distinguida clientela que su viajante

la Señora de Lobo  
dedicada a la venta de artículos para Señoras  
tendrá el sumo gusto de presentarle en el

## HOTEL REGINA

los

días 29 y 30 del corriente

Una colección especialmente escogida

## DE SOCIEDAD

Mañana son los días de don Amparo Belmonte de Merino, don Amparo García de Clavería y señorita Amparo Alvares de los Corrales.

También son los días de don Claudio Jarado Diaz.

— Marcharon noche en el rápido á Sevilla, el ex gobernador de aquella provincia don José Fernández Jiménez y su bella hija Pepita.

— De Jerez han regresado á su casa de Córdoba los marqueses del Mérito.

— En la parroquia de San Bernardo de Sevilla, que estaba espléndidamente exornada, se celebró ayer tarde, con gran solemnidad, el bautizo de la hija que hace poco días díó á luz la balza y distinguida señora doña María Alvear y Sánchez Gaona, esposa de nuestro querido amigo don Eduardo Lucas de Tena.

Fueron padrinos de la menor, sus tíos, el ilustre periodista director de «ABC», don Torcuato Luca de Tena, y su señora, que fué representada en la ceremonia por la abuela paterna de la nueva cristiana doña Pilar Luca de Tena.

Durante el acto actuó una escogida capilla musical, cantándose una salve solemnemente ante el altar de la Virgen del Rosario.

Terminada la parte religiosa se observó á los concurrentes con un delicado lanch en la elegante morada de los padres de la niña.

— Se encuentra en esta capital el ingeniero jefe del Distrito forestal, don Diego García.

— Ha fallecido en esta capital la señora D. Eleisa Viola Molina, dama esposa de D. José Martínez Jiménez, dueño de la imprenta TCS de comercio conocida por la «Sevillana».

La finada fué madre de madre y esposa, siendo muy estimada de cuantos la trataron.

Mañana, a las cuatro de la tarde, se varificarán los funerales por su alma en la Iglesia del Salvador.

— Su desconsolado viudo y a sus hijos enviamos nuestro más sentido pésame.

## Vuelta ciclista Andalucía

Ayer tarde llegaron á Córdoba los corredores de la «Primera vuelta á Andalucía».

En medio de extraordinaria expectación hace su entrada el primer «ronde», seguido por otro, á las 22 y 26 minutos.

Era el campeón de España, Ricardo Montero, que á dicha hora pisaba la cinta de la meta.

Fué recibida su presencia con una atrevida salva de aplausos.

A las 14 segundos más tarde llegó Víctoriano Otero, campeón de la Montaña.

Telmo García, campeón de Castilla, entró el tercero, á las 23 y 36 minutos. Con un quinto de segundo de distancia lo siguió el donostiarra Domingo Gutiérrez.

— El quinto lugar lo ocupó Segundo Barrachina, de San Sebastián, que llegó á las 24 y 46 minutos.

A las 24 y 55 minutos y cuatro quintos entró en la meta el madrileño Manuel López.

A las 24 y 58 minutos llegó Demetrio del Val, de Madrid.

Silvestre Galant ocupó el octavo lugar, con una diferencia del anterior, de seis minutos.

El noveno lugar fué ocupado por el donostiarra José Luis Miser, que llegó á las dos, un minuto y cuatro quintos.

Después llegó Lucas Jáuregui, que entró seis minutos más tarde que el anterior.

El campeón de Andalucía Manuel Sánchez (Clemente), entró en la meta correspondiéndole el undécimo lugar.

Fernando Bascuñana, también sevillano, entró á las dos y once minutos.

Cinco minutos más tarde entró Morgado, de Sevilla, y á las dos y 23 hizo su entrada en la meta Manuel Lucas, también de Sevilla.

Miguel Folgado se clasificó en quinto lugar.

Félix Pérez entró á las dos, 28 minutos y cuatro quintos de segundo.

Andrés Alarcón, de segunda categoría, se clasificó en el décimo sexto lugar.

Un minuto más tarde entró José Carballo, de Sevilla.

El corredor Rafael Aguilera, a pesar de que había ido en la cola durante más de 50 kilómetros, entró en la meta á las 2 y 34 minutos y dos segundos, siendo acogido con una ovación.

A las tres, aproximadamente, hicieron su entrada el pelotón de los resultados «ronde».

Esta mañana á las seis, partieron con dirección á Málaga.

De los 33 ciclistas que llegaron a Córdoba, se retiraron cuatro, corriendo en esta segunda etapa 29.

Entre los retirados figura el de Cádiz.

El corredor celebró anoche una extensa conferencia telefónica con el marqués de Estella, en Trujillo, acordándose que la presentación del nuevo Jalifa d. Totana tenga lugar el día 8 del mes entrante.

# Telégrafo y Teléfono

De nuestro corresponsal Agencia Mencheta

## La Bolsa de hoy

Cotización facilitada por el Banco Hispano Americano.

Francos cambio medio	29 40
" cierre	29 60
Libras cambio medio	83 85
" cierre	83 82
Dollars	6 975
Interior 4 por 100 al contado	70 00
Exterior 4 por 100	84 40
Acciones del Banco de España	582 00
Id. del Banco Hispano Americano	000 00
Id. preferentes Azucarera	107 75
Id. ordinarias id.	41 25
Id. del Banco Español del Río de la Plata	50 00
Id. de Tabacos	225 00
Ferreterías del Norte de España	404 00
Id. de M. Z. y A.	864 00

## POLITICA

### «La Gaceta»

En su número de hoy publica el modo viviendo con Chaco-Slovaquia.

Nombra policías en el Protectorado a don Julián Calvillo y don Adolfo Arambarri.

Authorizando la exportación de ganado procedente de Portugal.

### En la Presidencia

El Marqués de Magaz despidió con los subsecretarios de Estado, Gobernación y Marinas.

A las doce y media marchó á Palacio, diciendo á los periodistas que iba á recibir al Rey.

Le preguntaron si el Marqués de Estella se detendría en Guadalajara y dijo que no, pues pensaba marchar á Madrid desde el monasterio de Guadalajara.

### Llegada del Rey

A la una de la tarde regresó el Monarca de la cacería celebrada en la Veleta.

Don Alfonso pasó por el Campo del Moro, entrando

reforzado las posiciones de Yebel Mes  
y en la loma 277.

En el 19 Cuerpo de ejército, 40 fami-  
lias de Bruselas han hecho acto de sumi-  
sión.

En la jornada de ayer la escuadrilla  
aérea bombardó Xiamen, y lo encua-  
drilla de la Mariana efectuó un importan-  
te vuelo de observación en el territorio  
de los bantarras gales, obteniendo datos  
fotográficos.

Igualmente se ha bombardeado Tor-  
guist.

Se han efectuado además treinta y seis  
bombardeos en la región Sur de Tzze.

Campamento franco, hostilizado

Sabido que el campamento francés,  
establecido cerca del zoco el Sbt de Aia  
Amar, ha sido hostilizado.

Las tropas francesas, repelieron el  
ataque con fuego de fusil y ametrallado-  
ras.

Después de más de una hora de fuego  
el enemigo huyó, abandonando algunos  
muertos.

Los franceses sufrieron escasas ba-  
jas.

Para recibir al Residente General  
Rabat.—Llegó a bordo del «Voltaire»,  
el Residente General de Francia en Ma-  
rascos, M. Steeg.

La población europea es indígena de las  
ciudades fueron presentadas al nuevo  
Residente General.

Le acompañó desde su desembarco, im-  
ponentes cortejos. En el Palacio de la Re-  
sistencia de Rabat recibió a todas las cor-  
poraciones.

S. comenta con simpatía la llegada  
del nuevo representante de Francia.

El Saitán, y el mariscal Petain, lo re-  
cibieron en Casablanca.

Selimán, su hermano y el Asmani,  
embarcaron para Tétuan.

En el vapor correo de Ceuta embarca-  
ron el prestigioso calif Selimán el Jafarí,  
el Asmani, más conocido por el Gato, y  
el hermano de Selimán, que recientemente  
logró escapar de la prisión en que le  
tenía suido Abdel Krim.

Estos tres musulmanes marchan a Te-  
tuan con objeto de esperar al Alto Comis-  
ario, marqués de Estella, con quien con-  
ferenciarán.

#### Raterías

En el frente de Aixdir y Monte de las  
Palomas, se emplazaron baterías de siete,  
diez y medio y quince y medio, las ca-  
les fueron desembocadas ayer.

Los indígenas huyen de la zona insu-  
misa

En la oficina de información de Axib el  
Mida, se presentaron dos indígenas que  
abandonaron la noche anterior la zona in-  
sumisa.

Han manifestado que la causa que les  
induje a escapar, no era otra que los ma-  
los tratos que recibían del dueño de la  
casa donde se hallaban.

Uno de los indígenas hecho entrega de  
su fusil Libel y algunos cartuchos.

También han manifestado que en la últi-  
ma incursión hecha por nuestras fuer-  
zas indígenas a las trincheras de Tafra-

ira, falleció un caíd rebeldé llamado  
Kadir Ben Mohamed.

Los zocos en la fracción de Metzka

Después de la cesación de las tracie-  
nas rebeldes de la cabila de Metzka, se  
nota en los zocos de esta cabila gran  
afinidad de ganado vacuno y lanar pro-  
cedente de la zona rebeldé.

En previsión de que el caudillo se halle  
afectado de alguna enfermedad contagio-  
sa, se ha dispuesto por la superioridad  
que un veterinario militar se persone en  
los zocos, para proceder al reconocimiento  
de las reses que sean importadas en  
nuestra zona.

#### Material de hospitales

En el vapor de la Transmediterránea  
«Aragón», fueron embarcadas ayer 60  
camas con la ropa correspondiente, con  
destino a la enfermería militar de Ceuta  
del Quedado.

También se embarcó gran cantidad de  
víveres para la citada enfermería.

**Marcha de los militares norteamericanos**

En el vapor correo «Antonio Lázaro»,  
regresaron a la península el teniente co-  
ronel de Estado Mayor del ejército norte-  
americano, Magrass y el comandante del  
mismo ejército Hedges, agregado militar  
en la Embajada de los Estados Unidos en  
España.

También marchó el comandante Cas-  
jús, agregado militar a la Embajada de  
España en Nueva York.

#### Fusiles

Melilla.—Hasta la fecha, se han reco-  
gido por la oficina de Intervención de  
Beni Ba Yahi, a los indígenas reciente-  
mente sometidos, ciento treinta fusiles.

#### Un donativo cordobés

Por conducto de la señora de Alvarez  
de Sotomayor, se han recibido, con desti-  
no a las Señoras Visitadoras del Soldado,  
estolas y dos botellas de vino generoso,  
que remiten desde Puerto Genil los seño-  
res Campos y Reixa.

**La cabila de Beni Arós quiere la paz**

Recientemente se dirigió una carta cir-  
cular a los principales jefes de la cabila  
de Beni Arós, en la cual se les ordenaba  
entregar todo el armamento que tuvie-  
sen, haciéndoles saber, que si se oponían  
a ello serían duramente castigados por  
una harca amiga.

Los jefes de Beni Arós se apresuraron  
a contestar, manifestando que las armas  
sólo las querían para combatir a los par-  
tidarios de Abd el Krim, en caso de que  
hicieran incursiones por la cabila.

También han constatado que se hallan  
causados de guerra y que recordaban  
con gusto la paz que difundieron en  
esta época—dicen—, en qué  
pedimos dedicarnos libremente a la siem-  
bra y al pastoreo sin que nadie nos mo-  
lestara, disfrutando de mucha tranquil-  
dad y de buenas cosechas.

Por último manifiestan que no quieren  
mezclarse más en las discordias que pro-  
movieron los rifenses, arrastrando todos  
a una lucha estéril, de la que no saldrán  
vencedores por muchos éxitos ligeros  
que pueda proporcionarles el constante  
acceso a nuestras posiciones y convoyes,  
que tampoco compensa, por el gran nú-  
mero de bajas que les causa la artillería  
y la actuación de la aviación que no dejan  
respirar más que cuando desaparece el  
sol.

#### Aumenta la presentación de indígenas

La labor política desarrollada en este  
territorio por el calif Selimán el Jatibí,  
va dando sus frutos, pues aumenta por  
días la presentación de indígenas.

Se sabe que el enemigo pone empeño  
en capturar a Selimán.

En este sentido Abd el Krim ha dado  
órdenes a sus secuaces.

Tales eran, según parecía, los propósitos  
de los rebeldes que atacaron durante  
la noche del pasado día 28, la casa donde  
acampa Selimán con sus húrfenes.

E enemigo sufrió duro castigo, deján-  
do en nuestro poder algunos cadáveres y  
un prisionero herido, que ha hecho im-  
portantes manifestaciones, respecto al ca-  
bucilla y a los, cada día más limitados,  
cabildos que le siguen.

#### Miscelánea

##### De Guerra

El «Diario Oficial de la Guerra» publica  
hoy lo siguiente:

Nombra ayudante de campo del  
general don Pablo Rodríguez, el coman-  
dante don José María Toledo.

Queda disponible don Joaquín Raventó.  
Caja baja, por desparecido, el tenien-  
te don Vicente Bonaloch.

Destinos en infantería, clero, inten-  
dencia y carabineros.

Pasa a disponible don Jorge Brito y  
don Eduardo Jiménez.

Se retira por edad al capitán don An-  
tonio Hachantiza.

La Diputación

Toledo.—Ha sido nombrado presi-

dente de la Corporación, don Leopoldo  
Díaz del Río, y vicepresidente, el Sr. Sánchez Adella.

#### Entierro de un barco

Cartagena.—Salieron de este arsenal  
para alta mar con el fin de echar a pique  
el barco puerto del receptor del dique, el  
«Kanguru» y el gárgil «Número 2», que  
lo remolcaba y en el que iba el general  
del arsenal y el coronel del ramo de ingenieros de la Armada.

Con el mismo objeto salieron los sub-  
marinos «B-1» y «B-2».

En este último iba el capitán general  
del Departamento.

El «Poral» fué el que lanzó el torpedo  
que hundió al barco puerto por no servir  
para prestar servicio a la Marina.

#### El Cardenal Melo

Valencia.—Regresó el excellentísimo y  
reverendísimo señor Arzobispo de esta  
diócesis de regreso de su viaje a Tarazona,  
a donde fué para tomar parte en el  
solemne triduo que en el convento de  
Carmelitas Descalzas se ha celebrado en  
honor de Santa Teresita del Niño Jesús.

#### La naranja

Ha salido para Madrid los señores  
Norberto Ferrer y Bautista Carbonell,  
presidente y vice de la Federación de  
Exportadores de Naranjas, quienes van  
a gestionar la rápida concesión de 1.200  
vagones rotulados para la exportación  
por ferrocarril de la próxima abundante  
colección y la rectificación de la real orden  
de 7 del actual en lo que respecta a los  
mínimos de carga de los vagones de ma-  
nzaneras, además de otros asuntos de interés  
naranjero en general.

#### El empréstito de la Santa Sede

Roma.—El empréstito contraído por  
la Santa Sede con los Bancos americanos  
servirá para pagar el terreno adquirido  
en la villa Gabelli, del Jamicón, con  
objeto de edificar amplios edificios para  
el Colegio Norteamericano y para la pró-  
paganda.

#### Además en un pabellón especial, se dispondrá la Exposición permanente de las Misiones, en la que figurará gran parte del material que actualmente se encuentra en la Exposición Misionera del Año Santo.

#### Banquete de despedida

Málaga.—Han sido buscados con  
anterioridad en los bares del Carmen, la ofi-  
cialidad del batallón de Gerona, por los  
compañeros de esta guarnición.

Completando órdenes de la superioridad  
el batallón de Gerona que ha permanecido  
en aquellas misiones, marchará mañana en  
trámite a Zaragoza punto donde se  
halla de guarnición.

#### La carrera ciclista

Málaga.—En la carretera de Casa  
Bormeo, se hallaban esta mañana numerosos  
automóviles, esperando a los co-  
reedores de la carrera ciclista de Andalucía.

El primero en llegar fué Otero, que la  
hizo a las 18.59.

El segundo fué Ricardo Montero.

Este en las inmediaciones del Panteón  
del Agujero, sufrió una caída producién-  
dose en el ojo.

El tercero corredor fué Gutiérrez.

Luego llegaron Silvestre y Lucas.

Obtuvo el premio regional el sevillano  
Sánchez.

Los ciclistas pararon por calle Larios  
y fueron obsequiados con un vino de honor  
en el Circulo Deportivo.

Málaga, a las 6, saldrá para Cádiz,  
donde termina el recorrido, regresando  
a Sevilla.

#### Barcelona

##### El señor Cambó

Este ministro regionalista, que actual-  
mente se encuentra en París, después de  
su viaje a Bélgica, motivado por asuntos  
particulares, se cree que regresará en  
breve a Barcelona.

#### Un homenaje

Se está preparando un banquete que se  
celebrará el próximo día 8 de Noviembre,  
en honor de los organizadores de la pre-  
sentación de la obra de «El Correo Catalán»  
señores Junyent, Trias, Llubí, Romà y  
Arbós.

#### Extranjero

##### Solución de la crisis

París.—Como era esperado, Palmeval  
fue encargado de formar Gobierno.

Los periodistas le preguntaron si se  
encargaría de la cartera de Hacienda,  
contestando que en las actuales circun-  
stancias no le es posible dejar la cartera  
de Hacienda.

También le preguntaron los periodistas  
si había ofrecido a Herriot alguna  
carta, contestando Palmeval que He-  
riott se había mostrado favorable a la  
constitución del nuevo Gabinete, pero  
opinando que consideraba mejor perma-  
necer en el puesto que actualmente  
tiene.

#### CASA DE SOCORRO

Hoy han sido enterrados: Pilar Alcolea  
Mesa, de erguimiento en la articulación tí-  
bia peroneo fisiótica; Antonio Suárez Pé-  
rez, de erosión por mordedura de cerdo  
en la rodilla izquierda; Tomás Roldán  
Guerrero, de herida contusa en la región  
frontal; Aurora Serrano García, de herida  
contusa en la región frontal; Juan de  
Dios Corbí Moreno, de herida contusa  
en la pierna y fractura de la tibia direc-

## TEATRO DUQUE DE RIVAS

### FUNCION PARA HOY JUEVES 29 DE OCTUBRE DE 1925

Últimas actuaciones de la gran Compañía Hispánica Argentina NARCISIN.—A las 10 en punto: Repetición del extremo de Fernández del Villar;

#### Te la debo Santa Rita

ESTRENO del tango en acción dividido en tres cuadros, libro de Antonio Prat,  
música de Enrique Delfín,

#### El Botones del Maipú

Reposición de la zarzuela en un acto y tres cuadros, letra de Manuel Monroyo,  
música del maestro Peña,

#### El día de Reyes

Mañana grande acontecimiento teatral. Repetición del grandioso melodrama  
que dio nombre a Narciso, LOS DOS PILLETES.

Terminó diciendo que anocheció empe-  
zaba la consulta de algunos diputados  
y senadores y qué cosa que oír fueran  
sus nuevos colegas, quería garantizar en el  
Gobierno para la cartera de Negocios al  
autor de los acuerdos de Lozana.

Desde la Presidencia marchó Palmeval  
al ministerio de la Guerra, conferenciando  
con Chamorro y Apoll, marchando a las  
días al domicilio del presidente del Se-  
nado.

A las diez y media regresó al ministe-  
rio de la Guerra, recibiendo a Skramec,  
Briand, Bonet, Schenck y Luis Blum.

RECLAMADO  
Los funcionarios de Vigilancia han de-  
cidido por su tercio inferior; Juan Caballe-  
ro Gómez, de fractura y Gabriel Álvarez  
Pérez, de fractura del cubito y radio iz-  
quierdo por su jercicio inferior.

INDUMENTADO  
Los funcionarios de Vigilancia han de-  
cidido por su tercio inferior; Juan Caballe-  
ro Gómez, de fractura

# EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

## DIARIO CATÓLICO DE NOTICIAS

Redacción, Administración e Imprenta, Calle Ambrosio de Morales, núm. 6.—Apartado, 31—Teléfono, núm. 325

Suscripción:  
SEIS PESETAS  
TRIMESTRE,  
TARIFA DE ANUN-  
CIOS Y ESQUELAS  
MORTUORIAS;  
en sus distintas seccio-  
nes y planos.

### ANUNCIOS

En 1.<sup>a</sup> plana, 1 peseta líneas.—En 2.<sup>a</sup>, gacetilla y anuncio entre gacetillas, a 0'50. Anuncio intercalado en el resto del texto, a 0'45. En «Avisos oficiales», a 0'50. Anuncio corriente, a 0'35. Comunicados, 1 peseta líneas.—En 3.<sup>a</sup>, 1 pe-  
staña anuncio intercalado en la información telegráfica. Anuncio corriente, a 0'25.—En 4.<sup>a</sup>, a 0'20.—Mínimo por  
anuncio: Para la 1.<sup>a</sup> plana, 2 pesetas; para la 2.<sup>a</sup>, 1; para la 3.<sup>a</sup>, 0'60, y para la 4.<sup>a</sup>, 0'50.—Anuncios especiales o que sean elegidos por  
el anunciante, dentro de cada grupo, comunicados, artículos industriales y análogos, una vez aceptada la publicación de los mismos, y  
exenciones desde 1/4 de plana, precios convencionales.—Bonificaciones del 50 por 100 en los precios de esta tarifa a los suscriptores.

### MORTUORIAS

Ancho dejado columnas: En 1.<sup>a</sup> plana, encabezando las dos primeras columnas o del centro, 100 pesetas cada  
una; encabezando las siguientes columnas, 80; al pie de la plana, 80.—En 2.<sup>a</sup> plana, 50.—En 3.<sup>a</sup>, 15.—Ancho de  
tres columnas: En 1.<sup>a</sup> plana, 250 pesetas; en 2.<sup>a</sup>, 100, y en 3.<sup>a</sup>, 60. Anuncios en la «Sección Religiosa», que no  
excedan de 15 líneas, 1 peseta inserción. Plana entera, 1.000 pesetas. Segunda plana, 600, y tercera plana, 250. Media plana, 500, 500, y 150  
pesetas respectivamente.—Los suscriptores tienen en esta tarifa un 50 por 100 de descuento y por las esquelas a dos columnas en 3.<sup>a</sup>, plana  
sólo pagarán 5 pesetas. Excepcionalmente las de una plana o media, exigen bonificaciones semejantes.

### Novelas a real

Tenemos a disposición de nuestros lectores ejemplares, de las novelas publicadas por Nuestra Novela.

Esta publicación creada por acuerdo de la Asamblea de la Prensa Católica de Toledo, tiene por lema «El arte y la belleza al servicio de la verdad y del bien».

Novelas publicadas, «Orcónativo», de Alfonso Pérez Nierva, agotada.

«Los desengaños de un comunista», por Faustino Santa Cruz, un real.

«El mejor maestro», de Pablo Baños de Barrios, agotada.

«El teatro de perdidos», de Víctor Espinós, un real, agotada.

«La primera novia», de Curro Varas, agotada.

«Castillo de Naipes», de Luis León Domínguez, agotada.

«La lección del almidón», de Emilio Buggi, un real.

«Un regalo de boda de Carlos IV», de Gerardo Requejo, agotada.

«Quédeme V. si que me la chido», de Jesús R. Coilema, un real, agotada.

«El sacrificio de todo una vida», de Buenaventura L. Vidal, un real, agotada.

«El dominio de la muerte», de M.ánchez de Eulate, un real, casi agotada.

«El nombre obliga», de A. Martínez Olmedilla, agotada.

«Las sombras», de Constantino Cabral, número homenaje al autor, un real, casi agotada.

«La leyenda popular de la Pasión del Señor», un real, casi agotada.

«La hija del trece», de José Brune, un real, casi agotada.

«Milagro», de Julie Santa María, un real.

«Flor de leyenda», de Roberto Álvarez, un real.

«Respetabilidad», de Luis Martínez Kiesler, un real.

«Trimatienda», de Mauricio López Roberts, un real.

«Sin lastre en las alas», de Alberto Martínez Alcalde, un real.

«El perdón de los muertos», de J. Orta de Pinedo, un real.

«Matilde», de José María Asusta, un real.

«En el yermo ha florecido un rosal», de Jesús R. Coilema, un real.

«La boda del escrivatista», de Alfonso Pérez Nierva, un real.

«Conversaciones de pluma», por Buenaventura Vidal, un real.

«Cuenta arriba», por Emiliiano Ramírez Ángel, un real.

«Central... Central...», por Augusto Vivero, un real.

### CONTABLE

No ofrecio para dentro y fuera de la localidad. Diríjase a Oficina de Cea, 8.

### FOLLETO DE «El Defensor»

647

### Amaya ó los Vascos

EN EL SIGLO VIII

Por Navarro Villoslada

Muerto, no me lo conté s, para encomendar a Dic su alma.

—No, no ha muerto.

—Viv?

—Viva en Gob! vive donde vos la habéis dejado, y haciendo la vida que la habéis prescrito. Viva y es amia.

—Gracias, Dic mis!

—Vives y os espero. Todo el mundo os crees muerto en las tierras. Consta-za es la dulce que os querida.

—Pero hace tanto años!

—Todos y cada uno de los días de esos años.

—Decidle que me siga amado,

### EL TIEMPO

Observaciones meteorológicas ve-  
rificadas en el día de la fecha.

#### EN VEINTICUATRO HORAS

Temperatura máxima al sol y al aire libre. . . . . 25 60

Temperatura máxima a la sombra y al aire libre. . . . . 19 60

Temperatura mínima a la sombra y al aire libre. . . . . 7 80

Temperatura media a la sombra y al aire libre. . . . . 13 70

Oscilación. . . . . 11 80

Agua de lluvia en milíme-  
tros. . . . . 9 00

Agua evaporada en milíme-  
tros. . . . . 8 20

#### OBSERVACIONES A LAS 7 DE LA MAÑANA

Altura barométrica en mm. . . . . 751 70

Temperatura a la sombra. . . . . 10 20

Temperatura de termómetro  
humedecido. . . . . 8 20

Temperatura del vapor. . . . . 6 90

Humedad relativa. . . . . 71 00

Buena del Ocio. . . . . Despido.

Dirección del viento. . . . . N. E.

Ventosa. . . . . Vientosa.

Recorrido en 24 horas. . . . . 102 00

El Catastrófico de Fisica del Instituto Meteorológico y Geofísico, MARÍA VÁZQUEZ.



### Tuberculosos!

#### Acido silílico y cal a los pulmones

Pedid nuestros folletos sobre el tratamiento vegetal EUPLEURON, compuesto por el profesor doctor KOBERT, de la Universidad de Greifswald (Alemania).

#### VERKOS!

Seción C. A. — Apartado, núm. 37

### Viajante regional

Casa antigua con fábrica, trabajando artículos para pintores, EU-  
DA VIAJANTE a la comisión, para visitar todos los pueblos de alguna importancia DE ESTA REGIÓN. Tendrá preferencia aquellos señores que hayan trabajado el artículo. Ofrecimiento con indicación de los pueblos que piensan visitar, edad y ocupación anterior. Escriban U. R. O. Apartado, 40. Madrid.

### AGENTE, EJECUTIVO

Que ha pertenecido al Contingente Provincial se ofrece a los Ayunta-  
mientos para el cobro de arazos. Di-  
rigíjese a calleja de Cea, 8.

que siga esperándome. ¡Oh, no, Pa-  
tronil! Vale más que no te digáis nada. ¡Para qué alimentar indicias de  
esperanza? Esta cadena tiene más  
vida que yo. Sólo la mano de Dios  
puede quebrantármela, y yo soy cada  
vez más indigno de efe favor.

—Y ella, Teodosio?.. Es la, que  
también es una santa, que arrancará  
del Cielo ese milagro?

—¡Ol! No me habéis de decir! ¡No  
me habéis de decir en el mundo!

—Dejadme! ¡Me habéis desmorado el  
en el cielo! P. t. onda, t. ned compasión  
de mí!

Dijo Teodosio, y huyó precipitada-  
mente a posizarse delante de la eriza-  
da madera, cubriendo el rostro  
con ambas manos.

### CAPITULO III

#### QUE NO YERRA QUIEN OBEDIEN- CE AL SUPERIOR

Por insignificante que los sucesos  
de la gente nos hagan parecer, for-  
maban época en la vida del solitario  
de Aviñón, émulso de sus predeceso-  
res en la Toscana.

### Publicaciones

#### de Razón y Fé

##### APOLOGÉTICA

A. A. «El Periodismo Católico». Un tomo en 8.<sup>a</sup> de 118 páginas.

Críticas y normas necesarias pa-  
ra los periodistas y para el público,  
lector de periódicos é interesado en  
que sucede y se propague la buena  
prensa.

En edición, ptes. 1; en tela, ptes. 2.

Extrabajo (J.). «Las Órdenes Reli-  
giosas y los religiosos». Un tomo en  
4.<sup>a</sup> de 488 páginas.

Una exquisita prudencia, sólidas  
teologías y colección apóstolística  
que cuando se relaciona con la edu-  
cación de los jóvenes, los peligros  
que les amenazan y el modo de con-  
valescencia.

En edición, ptes. 2; en tela, 3.

Lapizas (M.). «Los fundamentos de  
la Fe». Un tomo en 8.<sup>a</sup> de 168 pági-  
nas.

Exposiciones claras, concisas y ordenadas  
muestra los principales argumentos  
demonstrativos de la existencia de la  
religión revelada, y resuelve las ob-  
jetiones más notables de los ateos-  
cristianos.

En tela, ptes. 2.

Ogara (Buenos Aires). La peregrina de  
Daniel. Escaleras Bajitas.

Un tomo en 8.<sup>a</sup> de 488 páginas, en-  
cadenado en tela negra flexible.

En tela, ptes. 2.

La Divinidad de M. R. Jouyerito.  
Un tomo en 4.<sup>a</sup> de 42 páginas.

Discursos apologeticos de San Juan  
Cristiano, sacado del tomo III de  
Hesíodo.

En edición, ptes. 0,25.

Resalte (Félix). La libertad de  
enseñanza. Un epíctulo de Legis-  
ación Escuelas comparada. Un epíctulo  
en 4.<sup>a</sup> de 80 páginas.

Este breve, y documentado, criti-  
co del estado legal y administrativo en  
que se encuentra la segunda ense-  
ñanza libre a partitionar, esa respec-  
tiva a la oficial en las más adelantadas  
países del mundo, hace ver palpable-  
mente cada anticuada y contraria a  
las prácticas modernas es él, por otra  
parte, injusto monopolio del Estado  
en la enseñanza.

Un ejemplar, ptes. 0,20; diez ejem-  
plares, ptes. 7,50, y 100 ejemplares,  
ptes. 80.

Todas las obras de «Razón y Fé»

pueden conseguirse a la Administra-  
ción del IMPERIO DE CORONA

EN VENDER

huevos de jamón dulce y crudo en la  
confitería «La Perla». Condoma. 1.

que siga esperándome. ¡Oh, no, Pa-  
tronil! Vale más que no te digáis nada. ¡Para qué alimentar indicias de  
esperanza? Esta cadena tiene más  
vida que yo. Sólo la mano de Dios  
puede quebrantármela, y yo soy cada  
vez más indigno de efe favor.

—Y ella, Teodosio?.. Es la, que  
también es una santa, que arrancará  
del Cielo ese milagro?

—¡Ol! No me habéis de decir! ¡No  
me habéis de decir en el mundo!

—Dejadme! ¡Me habéis desmorado el  
en el cielo! P. t. onda, t. ned compasión  
de mí!

Dijo Teodosio, y huyó precipitada-  
mente a posizarse delante de la eriza-  
da madera, cubriendo el rostro  
con ambas manos.

CAPITULO III</